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成人高等教育课程考试《计算机网络基础》课程考试 

C 卷参考答案及评分标准 

 

一、判断题（每小题 2分，答错 0 分，答对 2 分，共 5题，合计 10 分） 

1、ISO / OSI-RM 参考模型中的物理层指具体的物理设备和承担信号传输的物理介质，（  F  ） 

2、网络层只是从一个节点到下一个节点转发分组，直到接收端主机的传输层才阅读和处理报文。

因此，传输层实现端对端传输数据。（  T  ） 

3、基带传输是在数字通信信道上直接传送基带信号的方法。（ T ） 

4、环型结构的局域网中，任一节点出现网络故障均会引起全网出现故障。(  T  ) 

5、集线器具有信息过滤功能。（ F ） 

 

二、单项选择题（每小题 2 分，选错 0 分，选对 2 分，共 10 题，合计 20 分） 

1、网络中（ C ）协议提供面向非连接的、不可靠的传输服务，它将数据直接封装在数据报中

进行发送，发送前不需要连接，UDP 不确认到达的数据报，也不对收到的报文排序。 

A、TCP    B、IP    C、UDP    D、ARP 

2、下列子网掩码中，属于 C 类网络的子网掩码是（  D ）。 

A、255.255.0.0  B、255.0.0.0   C、0.255.255.0  D、255.255.255.0 

3、利用载波信号频率的不同来实现电路复用的方法是（ C ）。 

A、时分多路复用     B、波分多路复用    C、频分多路复用  D、码分多路复用 

4、以下有线传输介质性能最好的是（ C ）。  

A、同轴电缆         B、双绞线    C、光纤             D、电话线 

5、划分局域网和广域网主要依据的是（ C ）。  

A、网络硬件   B、网络软件     C.  网络覆盖范围  D、网络设备的多少 

6、以下选项中不属于网络硬件设备的是（  D  ）。  

A、服务器      B、网络适配器      C、集线器   D、网络操作系统 

7、具有 24 个 10M 端口的交换机的总带宽可以达到(  C  ) 

A、10M             B、100M          C、240M         D、10/24 M 

8、路由器中的路由表需要包含到达 (  C  )。 

A、所有主机的完整路径信息    B、目的网络的完整路径信息 

C.、目的网络的下一步路径信息    D、所有主机的下一步路径信息 

9、分布式文件系统的拓扑结构是以(   A    )为根的结构。 

A、DFS 根目录  B、桌面    C、域    D、计算机  

10、 网站 www.hao123.com 是专门提供大量的网址链接的网站，称为（   C    ）。  

A、浏览器   B、搜索引擎   C、网址之家   D、网络实名服务 

 

三、多选题（每小题 4 分，全选错 0 分，全选对 4 分，每错 1 项扣 1 分。共 5 题，

合计 20 分） 

1、通信子网由哪些层构成，通信子网负责数据通信。( CDE ) 

A、应用层    B、表示层        C、物理层      D、数据链路层   E、网络层 

2、以下选项中，属于有线传输介质的是（ ABCD ）。  

A、同轴电缆    B、双绞线   C、光纤        D、电话线       E、微波 
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3、以下选项中属于网络硬件设备的是（  ABCD ）。  

A、服务器       B、网络适配器     C、集线器    D、交换机       E、网络操作系统 

4、网桥根据 MAC 地址即物理地址来进行如下的工作（   ACD  ）。 

A、数据接收    B、数据输出     C、地址过滤    D、数据转发     E、数据管理 

5、电子邮件 E-mail 是 Internet 提供的文档信件和附件程序的传输服务方式。在 RFC 822 中定

义了（ ABCD ）等协议。 

A、简单邮件传输协议或 SMTP    B、邮局协议或 POP3   C、网际消息访问协议或 IMAP4        

D、多用途的网际邮件扩展协议 MIME      E、超文本传输协议或 http 

 

四、填空题（每空 2 分，填错 0分，填对 2分，共 10 空，合计 20 分） 

1、网络层提供两种服务方式，一种是面向联接的（ 虚电路 ）服务方式，另一种是面向无联接

的（ 数据报 ）服务方式。 

2、ISO/OSI-RM 模型中，物理层包括（ 机械 ）特性、（ 电气）特性、功能特性和规程特性四

种特性。 

3、计算机网络（ 拓朴 ）是网络的物理连接形式的抽象，是通过网中结点与通信线路之间的几

何关系表示网络（ 结构 ）。 

4、网络层的主要功能是为从源到目的地的（ 报文 ）进行（ 路由 ）选择。 

5、安装 IIS 或创建新的网站时系统自动创建默认的（  主  ）目录。供客户浏览器访问的逻

辑目录是（ 虚拟 ）目录，该目录映射到本地盘的一个物理目录中。 

 

五、术语解释（每小题 2分，答错 0 分，答对 2分，共 5小题，合计 10 分） 

1、I E E E： 电气与电子工程师协会。 

2、URL：统一资源定位器 

3、FTP：文件传输协议。 

4、SNMP：简单网络管理协议。 

5、HUB：集线器。 

 

六、简答题：（每小题 4 分，答错 0分，答对 4 分，共 5 小题，合计 20 分） 

1、什么叫电路交换？ 

答：电路交换指网络中任意两个节点之间建立一条专用通信线路，进行数据交换。电路交换是

面向联接的交换方式，由“建立连接”→“通信”→“释放连接”三个步骤完成通信。 

 

2、什么叫环型拓扑？ 

答：环型拓扑的通信介质将所有的节点转发器链接成封闭的环路，环路中信息单向逐点传输，

环路中的信息组织成数据帧，数据帧每经过一个节点，数据转发一次，直到回到始发节点，该

节点删除数据帧。节点的数据转发器具有插入数据、接收数据和删除数据的功能。 

 

3、简述曼彻斯特编码信号的特点。 

答：曼彻斯特编码的信号在每个比特的中间有一次电平跳变；从低电平到高电平的跳变表示二

进制“0”，；从高电平到低电平的跳变表示二进制“1”。 曼彻斯特编码的优点是每个比特的中间

跳变，既作为数据信号，又作为时钟信号，可以产生收发双方的位同步信号。曼彻斯特编码信

号不含直流分量。曼彻斯特编码的缺点是效率较低，每一个比特都被调成两个电平，因此需要

双倍的传输带宽，即信号速率是数据速率的 2 倍。 
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4、试说明 FDDI 采用双环结构提高系统的性能？ 

答：FDDI 包含两个光纤环，一个是顺时针方向传输，另一个是逆时针方向传输。任意一个环发

生故障时，另一个可作为后备。如果两个环在同一点发生故障，则两个环可合成一个单环，长

度几乎增加一倍。这样的结构使得 FDDI 具有较高的可靠性。 

 

5、 什么是虚拟局域网？简述 VLAN（虚拟子网）的作用。 

答：是指在交换局域网的基础上，采用网络管理软件构建的可跨越不同网段、不同网络的端到

端的逻辑网络。为了减少碰撞和广播风暴、增强安全性，用户通常要求交换机具有划分 VLAN

功能。VLAN（虚拟子网）的作用是简化网络设计与网络管理，降低建造成本；隔离子网通信，

提高网络安全；减少网络流量；避免广播风暴。 

 

 


